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У наш час значення нових формування інноваційної інфраструктури для будь-якої сфери має надзвичайно
велике значення. Сучасні технології та інновації здатні значно пришвидшити прогрес у будь-якій сфері людської
діяльності, залучити в неї значні кошти та інвестиції, привнести дух сучасності та свіжості. Велика
кількість нових прогресивних і успішних нових проектів в розвинутих країнах зараз пов’язані з зменшенням
витрат споживачів, що робить доступнішими за витратами подорожі, поїздки, проживання, позики та фінансові
операції та інші блага. Серед таких проектів Uber, AirBNB, Bla-bla-car, Fixura тощо. Дані проекти є
частиною нового явища, яке називають на заході «sharing economy» – економіки спільної участі, де витрати
розподіляються між споживачами, що робить доступними послуги для них [1]. Такий метод не має обмеження по
сфері застосування та може бути застосований для формування сучасної інноваційної інфраструктури з розподілом
витрат між учасниками ринку.

Метою даної публікації є обґрунтування нових перспектив формування інноваційної
інфраструктури за допомогою економіки спільної участі.

Питаннями проблем формування інноваційної інфраструктури в Україні займались такі вчені як
Б.Гриньов, М.Делягін, В.Денисюк, О.Марченко, А.Пригожин, В.Семиноженко, Л.Федулова та ін.,
однак питання використання економіки спільної участі для цього не розглянуто.

Основні проблеми формування інноваційної інфраструктури в даний час в Україні полягають в
недостатній кількості коштів та спеціалістів потрібного рівня для реалізації нових проектів. Крім того
дуже ускладнена адаптація та реалізація успішних світових практик у цій галузі з огляду на вітчизняні
особливості. Таким чином гальмується модернізація вітчизняної економіки, формування успішного бізнес
середовища та загальний соціально-економічний розвиток держави. В цьому випадку вдалим рішенням
для уникнення вищезгаданих проблем може стати досвід західних країн створення проектів з використанням
явища «економіки спільної участі».

Проекти економіки спільної участі передбачають найчастіше процеси подібні до оренди чи
лізингу, що значно здешевлює отримання послуг перевезень, позик, розподілу надлишку благ.
Власники ресурсів у цьому випадку зазвичай не просто діляться ними, а отримують за це орендну плату.

Спонтанним вирішення питання формування інноваційної інфраструктури в Україні за
допомогою проектів спільної участі можна розглядати створення ІТ кластерів в містах держави в останні
роки. Виникнення та формування ІТ кластерів в містах України, що відбувається останнім часом,
здатне позитивним чином вплинути на розвиток інформаційних технологій та їх впровадження в
суспільне життя, розгортання регіональних ринків праці та соціально-економічне зростання міст і
регіонів. Кластери переважно охоплюють не тільки фірми та бізнес-структури, але й громадські
організації, фінансових посередників, інститути і залучають в інноваційний процес підприємства, які
входять до складу кластера, що зазвичай включені в процеси технологічних, продуктових, ринкових і
організаційних інновацій, створюючи навколо себе відповідну інфраструктуру. Успішними прикладами
таких об'єднань є Lviv IT-BPO Cluster (http://it-bpo.lviv.ua/)
- Львівський кластер інформаційних технологій, який розпочав свою практичну діяльність у 2010 році,
Луцький IT кластер (http://www.litac.org) та інші [2]. Кластери дозволяють вирішувати
актуальні завдання, такі як:



- забезпечення доступу до компаній кластера висококваліфікованих фахівців і регулювання
ринку праці в сфері IT регіону;

- створення спільними зусиллями системи взаємодії інститутів освіти і компаній у сфері
інформаційних і комунікаційних технологій;

- розширення доступу до фінансових ресурсів членів кластера за інноваційними,
студентськими проектам і стартапам;

- створення визнаного інституту для впровадження спільних проектів на міжсекторного рівні;
- реалізація нових спільних проектів по просторовому розвитку бізнес та ІТ середовища.
Дуже важливою особливістю кластерів, яка рішучим чином впливає на розвиток сектору IT в

регіоні стало перетікання кадрів між фірмами розробниками та освітніми установами, що
забезпечило цінний обмін досвідом між сферою освіти, державним управлінням і реальним
сектором створення продуктів та технологій.

Стимулювання розвитку подібних проектів, які об’єднують кадрові, фінансові та інші
матеріальні та нематеріальні ресурси і їх використання на комерційній основі дали б змогу
формувати інноваційну інфраструктуру в державі на достатньо високому рівні з достатньою
швидкістю впровадження та використання. Окрім проектів кластерного типу це могли б бути
громадські та фінансові організації, приватні стартапи і бізнес рішення, в створенні яких могли б
прийняти як приватний капітал так і держава.

Основними методами забезпечення діяльності таких проектів економіки спільної участі з
метою формування інноваційної інфраструктури в Україні на даному етапі могли б стати:

- формування прозорого бюджету таких організацій (в основному за рахунок внесків
учасників та виплат замовників послуг) та звітності про його використання за типом організації
фінансування проектів на kickstarter.com чи indiegogo.com;

- визначення медійної особистості керівника проекту з просуванням в змі та подачі ідей
суспільству;

- залучення до таких проектів учасників держави, бізнесу, науки та освіти;
- фінансування заходів визначення попиту на продукцію таких проектів, можливості

реалізації та віддачі;
- залучення до участі закордонних спеціалістів та фінансування (особливо Польщі та ЄС).
При цьому створення таких проектів у вигляді притаманних нашій державі особливостей

формування у вигляді кластерів, фондів та ін. на нашу думку слід уникати. Краще на даному етапі
щоб це була приватна організація, бізнес структура з фінансуванням та участі у вигляді часток від
зацікавлених учасників чи державних структур.

Формування інноваційної інфраструктури за допомогою економіки спільної участі є
надзвичайно привабливим і чи не єдиним рішенням для економіки України в наш час. Іншого
шляху в умовах постійного браку коштів, висококваліфікованих кадрів та браку інвестицій через
нестабільну геополітичну ситуацію практично не спостерігається. Тому вивченню досвіду
формування явища економіки спільної участі та прикладів успішних її проявів треба ретельно
вивчати і закладати передумови реалізації для них в нашій державі.
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